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Тема III Об’єм тіл обертання

Тема уроку: Об’єм циліндра

Мета уроку: а) навчальна: знайомство учнів з формулою об’єма 


      циліндра використання її до розв’язування задач,    ліквідація прогалин у знаннях учнів про циліндр.

      б) розвиваюча: розвивати алгоритмічні здібності       

      учнів,    закріплювати уміння і навички у виконанні  
      алгебраїчних  операцій, розвивати логічне мислення

      в) виховна: виховувати дисциплінованість, охайність,      

      зацікавленість за своєї професії.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Метод проведення: бесіда, проблемно-пошукова ситуація, навчальна гра.

Комплексно-методичне забезпечення уроку:

· підручник;

· таблиці;

· моделі тіл обертання;

· виготовлені деталі;

· кросворд;

· інструменти креслення;

· мультимедійна система.

Хід уроку
I.  Організаційний момент. Перевірка підготовки до уроку.
II.  Мотивація теми.
III.  Актуалізація опорних знань. Математичний диктант.
· Які види многогранників є? 
· Які види тіл обертання знаєте?
· Назвати формулу об’єму призми.
· Назвати основні елементи циліндра.
· Чому циліндр називають тілом обертання?
· При обертанні якої фігури можна отримати циліндр?
2) Мотивація вивчення нового матеріалу. Зв’язок теми з професією верстатника, з життям. В житті є багато речей, які мають циліндричну форму (презентація 1 «Предмети циліндричної форми у житті») це колони, колеса авто, труби, монети та інші.

На практиці на заводі ми бачимо (презентація 2 «Предмети циліндричної форми») заготовки труб, труби, втулки, згони, завіси, болти та інші. 

Дуже часто виникає питання, як знайти об’єм тіл циліндричної форми?

3) Дидактична мета уроку: знаходження об’єму циліндра.

IV.  Пояснення нового матеріалу.

На екрані малюнок.

На координатній площині ХОУ – прямокутник АВСД. Одна вершина т. О.
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(1)
Цей прямокутник АВСД обертається навколо осі ОХ. Ми отримаємо циліндр. Вивести формулу об’єму циліндра нехай сторона АВ=R, АД=h. Використовуючи формулу для об’ємів тіл обертання з алгебри маємо: 
[image: image22.png]>



, якщо прямокутник АВСД обмежено прямою ВС то f(x)=R, у=0 (сторона АД), пряма СД, це ОХ=h. Підставляючи ці значення у формулу (1) отримаємо:
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. Отримали формулу 
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де R – радіус циліндра, h – висота або
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. Порівняти останню формулу об’єму циліндра і формулу об’єм призми. 
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, де Sосн – площа основи призми, h – висота призми.

V. Закріплення матеріалу.

1. Кросворд:

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Горизонталь

1. Величина, яку необхідно знайти в основі, для визначення об’єму циліндра.

2. Що треба поміряти, щоб знайти пощу основи.

5.  Яку величину знаходимо, якщо множити площу основи і висоту.

Вертикаль

1. Як інакше називають твірну циліндра.

2. Яка фігура є основою циліндра.

3. Як називається тіло, яке одержали при обертанні прямокутника навколо своєї сторони.

Ключові слова: об’єм, циліндр
2. Формування навичок і вмінь при обчислені об’єму циліндра.
Задача 1

Знайти масу стальної заготовки для труби діаметром 26 см, довжиною 1,2 м, густина сталі дорівнює 7,8 г/см3

    Розв’язання:

За формулою густини з фізики 
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Відповідь: m(496,7 кг

Задача 2

Учень за зміну повинен зробити 5 завіс діаметром 36 мм і довжиною 180мм. Знайти об’єм металу необхідного для цих виробів, якщо відходи металу складають 10%.

                           Розв’язання  
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Відповідь: Vm=1007(см3)




  Задача 3

Скільки потрібно чавуну для виготовлення муфти С 
[image: image16.wmf]4
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 довжиною 34 мм зовнішній діаметр якої 36 мм, товщина стінок 6 мм. 

      Розв’язання:
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Відповідь: 
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VI. Дидактична гра: «Митниця» (12 хв.) проводиться разом з майстром виробничого навчання (голова митниці). Майстер виробничого навчання розповідає правила гри, роздає кожній групі учнів по одній деталі (шпилька, втулка, завіс, гвинт). 

До складу митниць входять 5-6 кращих учнів. Учні групи поділені на підгрупи по 4 учні, які виготовляють вироби на експорт. Голова митниці дає дозвіл на вивіз індустріально необхідного матеріалу, якщо виробник у декларації (зошиті) правильно обчислить об’єм матеріалу даного виробу, для цього треба зробити малюнок виробу, виміри та обчислення. Митник пише у зошиті учнів «Вірно» і каже викладачу, що дає «добро» на вивезення виробу за кордон. Якщо об’єм матеріалу знайдено вірно.

Оцінювання з коментуванням.

Таблиця оцінювання

	№
	Малюнок
	Виміри
	Формули
	Розв’язок

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	


Домашнє завдання:

Задача

Знайти об’єм гвинта М-24, який намальований на малюнку.

 
VI. Аналіз уроку. Оцінювання з коментуванням.

VII. Підсумок уроку.
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